

4363名退休人员已完成签约 一建公司推进退休人员社会化管理

作为集团退休人员社会化工作量最大的单位,一建公司离退休中心15名职工要办好近4600名退休职工的社会化管理,从一个个电话打起,到一份份协议书签订,甚至在疫情防控最严峻的时期,一建公司退休人员社会化管理工作也没有停下进度。截至7月底,一建公司已成功完成4363名退休人员的社会化管理签约,完成集团下达的95%存量退休人员签约率指标,取得了阶段性胜利。

精策划 抓时机

制定8个版本协议书

去年11月底,集团启动了退休人员社会管理试点工作。一建公司第一时间按照集团要求,制定了《退休人员实行社会化管理实施方案》,退休人员社会管理试点工作安全平稳及应急处置工作方案。《退休人员社会管理实施方案》报集团审核后,一建公司立即组织人员认真学习,并做好政策研究、流程梳理和协调分工,离退休中心15名职工分为文书组、信息库建立组、突发事件应急等4个小组,阶梯式有序开展工作。

根据集团退休人员社会管理实施方案,一建公司离退休中心对企业需承担的供暖费、补充保险、工龄费、交通费、华侨费、劳模费、内部工伤等不同情况,定制了

8个版本的协议书,印刷了包括协议书在内的告知书、告知信等各类宣传文件4万余份,确保不同情况的退休人员按有关规定阅读文件、了解情况,消除退休人员的顾虑疑惑,保障离退休队伍的稳定。

“您放心,退休待遇不会变,还能享受到更多的社会服务。”除了电话沟通、发放传单、张贴海报等方式,离退休中心还安排专人在年底退休人员报批取暖费、取暖费的缴纳,积极向退休人员面对面宣贯社会化管理工作,为今年大范围协议签约打下扎实基础。

高效率 抓推进

日高效签约190人次

“您眼睛看不见,还是我来帮您表示吧。”身份证件需要复印,您给我吧。“由于退休人员年龄普遍偏大,为保证信息填写的准确性,一建公司离退休中心主动承担了大部分退休人员的信息登记工作。工作上忙不掉,哪上功夫更是闲不住,对听力不好的退休人员,工作人员提高嗓门,一遍遍耐心地解释和指导。在签约现场,一建公司还配备了复印机,工作人员可根据退休人员实际情况,采用随打随改、随改随印、随印随签、随签随入档案室的方式开展工作,大大提高了签约效率和准确率。”姑娘,你先喝口水,我再坐着等一会儿,不着急。”“这大冷的天,这么多人来办手续,你们也辛苦了。”年初寒风腊月里,办理

社会化管理签约工作的办公室窗门大开,室内气温比室外高不了几度,工作人员都披着棉衣忙录着。原来是因为空气流通机同时工作,产生了大量粉尘,大家只能打开门窗通风净化空气,虽然身上冷,但退休人员的句句关心和对办理工作的理解及配合,让大家都暖呼呼的。”签约最多的一天,我们签了190人,吃饭饭都是挤出来的但是我们很有成就感。”工作人员蔡洪玉说道。

战疫情 抓成效

高效完成目标任务

春节期间,新冠肺炎疫情爆发,一建公司承接了双桥医院应急工程建设任务,同时还肩负着自管小区的疫情防控重任。面对严峻的疫情形势和十月底基本完成退休人员社会管理目标任务,一建公司离退休中心迎难而上,不畏危险,紧急制定了疫情期间的退休人员社会化管理工作方案,15名工作人员分为两组,通过现场办公和居家办公的方式,高效推进退休人员社会化管理工作。在办公在现场留守的人员,一方面严格按照市住建委各项疫情防控措施,另一方面分类推进退休人员社会化管理工作。有的负责与尚未完成签约的退休人员进行电话沟通,提醒他们办理好签约需要的附件材料;有的为前来办理签约的退休人员樾理信息、解答疑惑……“虽然困难很多,但是我们相信集

体的力量,没有克服不了的困难。”在年初疫情期间,现场共接待办理退休职工274人次。

与此同时,局机关的工作人员加紧推进退休人员档案信息化工作,建立了签约人员社保医保转移明细、大名册等基础数据表格的电子档案,为后续建档归册、信息提取、档案转移工作做好充分准备。

7月20日,集团确定了一建公司为西城区最大股份企业移交试点单位。一建公司离退休中心克服困难,全力以赴,积累了与百余家属地街道对接接转协议签订、社保衔接的经验,并形成了一套完整的信息化核验、资料入档的工作流程,顺利完成了各项试点工作任务,为集团及北京市其他市属企业所属参股企业的移交工作提供了宝贵的经验。

在集团和一建公司的坚强领导下,离退休中心克服了最严苛的任务,离退中心迎难而上,不畏危险,紧急制定了疫情期间的退休人员社会化管理工作方案,15名工作人员分为两组,通过现场办公和居家办公的方式,高效推进退休人员社会化管理工作。

在办公在现场留守的人员,一方面严格按照市住建委各项疫情防控措施,另一方面分类推进退休人员社会化管理工作。有的负责与尚未完成签约的退休人员进行电话沟通,提醒他们办理好签约需要的附件材料;有的为前来办理签约的退休人员樾理信息、解答疑惑……“虽然困难很多,但是我们相信集

李玮 贾紫薇



本报讯 正值“二伏”,烈日炎炎。集团各单位工会积极开展“送清凉”活动,广为大家送去企业的关心和夏日的清凉。

连日来,高温天气持续,各工程施工现场热浪滚滚,广大一线建设者们冒雨完成建设任务坚守岗位、挥汗如雨。为保障高温期间一线职工身心健康,集团公司、土木公司、地产公司、置业公司、投资公司、建研院等单位工会走访慰问全国各项目,为职工送去了绿豆汤、凉茶、酸梅汤、白糖、西瓜等慰问品,并叮嘱大家注意饮食安全和防暑降温,合理安排工作和休息时间。

此外,为保障一线员工安全度夏,三建公司、修复公司、安装集团、产业化公司、资源公司等单位工会提前统计京内外项目人员数量,置买发放防暑苏打精、藿香正气水、仁丹、风油精等防暑降温药品,了解掌握职工身体状况,并组织宣传夏季防暑知识。

“送清凉”活动不仅把清凉送到职工身边,更是将“清凉”送进了职工的心里。集团各单位将继续努力为职工营造安全、健康、清凉的工作环境,确保职工身心健康和企业经营生产大局稳定。

综合报道

数万册图书免费读 三建公司电子书屋受“追捧”



本报讯(记者张振东)近日,三建公司历时一个月时间精心打造的“职工电子书屋”正式上线,受到了广大职工的欢迎。

据了解,职工电子书屋采用完全免费、共享模式,职工只需关注三建公司微信公众号,利用手机免费登录,即可享受实时阅读。

职工电子书屋采用完全免费、共享模式,职工只需关注三建公司微信公众号,利用手机免费登录,即可享受实时阅读。

职工电子书屋采用完全免费、共享模式,职工只需关注三建公司微信公众号,利用手机免费登录,即可享受实时阅读。